

Ελπίδες που σβύνουν — Η θέση μας

«Οι τρεις μεγάλες δυνάμεις βρίσκονται στο δρόμο της επίλυσης των διαφορών ζητημάτων», δηλώνει ο Πρόεδρος κ. Τρούμαν. Στη δήλωσή αυτή του Προέδρου, καρδιάς χτύπησαν και όνειρα γκρεμίστηκαν. Είταν οι καρδιές των έθνοπροδοτών και δοσιλόγων της Οικουμένης. Των ανθρώπων εκείνων που δεν έχουν καμιά διάθεση να λογδοτήσουν στους Λαούς που καταδυνάστεψαν και ήλπιζαν σε μία καινούργια αναμπραμπούλα, ο Ένα καινούριο μαζελίο. Είταν τα όνειρα της πλουτοκρατικής ολιγαρχίας των «τράστ» και των «καρτέλ», που έχουν λόγους να προτιμούν ένα νέου τύπου «τάνκ» — που κάτω απ τις έρπίστρες του θα σαρωθούν τα καινούργια προγράμματα των «άριστων» κ. υ. β. τ. ρ. ν. ή. α. ω. ν. — απ' τόν κρατικό έλεγχο στην παραγωγή της φάμπρικας των για πάντα.

Ο διεθνής δοσιλογισμός, ο διεθνής μαυραγοριτισμός δέχτην απ' το στόμα του κ. Τρούμαν ένα γερό χαστούκι.

Ο Φασισμός, που δεν έπαψε να ζεί πολιτικά κ' ύστερα απ' την πτώση της Γερμανίας στην Εύρωπη, έριξε το σύνθημα του 3ου παγκόσμιου πολέμου σαν αναπόφευκτη ιστορική συνέχεια του δράματος, που μόλις τελειώσεν στην Εύρωπη. Κ' είναι πράγματι ο μοναδικός δρόμος, όχι μόνο για να σωθεί απ' τη δίκια τιμωρία των Λαών, αλλά και για να αποκτηθούν τις δυνατότητες που θα του επέτρεπαν να περάσει ξανά στην έπιθρονη.

Οι εργάτες όμως της φάμπρικας, οι αγρότες της έντατικής καλλιέργειας, οι πολεμιστές του Δυτικού και Ανατολικού μετώπου, οι παρτιζάνοι... με μία λέξη οι Λαοί της Γης, που με τις άμετρητες θυσίες τους κέρδισαν τη Νίκη, έδειξαν πως δεν έχουν καμιά διάθεση να αλληλοσκοτωθούν. Οι μεγάλοι άρχηγοί των μεγάλων συμμαχών μας, που εκφράζουν τις ελπίδες των Δημοκρατικών Λαών τους, ξεπερνούν τη μία μετά την άλλη τις δυσκολίες που παρουσιάζονται για την επίλυση των προβλημάτων της ανθρωπότητας, με άμοιβαία κατανόηση.

Κ' η Ελλάδα είναι ένα απ' τα Ένωμένα Έθνη. Κ' η Ελλάδα είναι απ' τις χώρες που συνεργάζονται στον Άγιο Φραγκίσκο για την εξασφάλιση της διεθνούς ειρήνης». Για ταύτα πιστεύουμε.

Ποιά άρα είναι η ελληνική επίλυση των διαφορών προβλημάτων απ' τους Μεγάλους και τον τερματισμό της Διάσκεψης της Ειρήνης; Η Ελλάδα θα πάψει να είναι αστυνομικό Κράτος που θα επιβουλεύεται την ησυχία των Ένωμένων Έθνών.

Πιστεύουμε ακόμα: πως οι σύμμαχοι ένωμένοι θα βοηθήσουν για τη Δημοκρατική επίλυση όλων των ζωτικών και εξωτερικών προβλημάτων των μικρών χωρών μέσα στα πλαίσια του Καταστατικού Χάρτη που τα Ένωμένα Έθνη συντάσσουν στον Άγιο Φραγκίσκο.

Οι ελπίδες των μαύρων ανθρώπων της γης μέρα με τη μέρα σβύνουν.

ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΘΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΟΥΝ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ ΠΟΥ ΟΡΓΑΝΩΣΑΝ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ

Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ Κ. ΜΠΑΚΕΡ

ΛΟΝΔΙΝΟ 17. — Ο Έργατικός βουλευτής κ. Μπάκερ, σε χθεσινό προεκλογικό λόγο του ζήτησε τη γραμμή της εξωτερικής πολιτικής του εργατικού κόμματος στην περίπτωση που θα πετύχει στις εκλογές. Το εργατικό κόμμα είπε, είναι πρόθυμο να συνεργαστεί με τους Δημοκρατικούς όλων των χωρών οι οποίοι οργανώσαν τα ύπεροχα κινήματα αντίστασης ενάντια στους γερμανούς και που συνέβαλαν έτσι πολύ στην συντριβή του επιδρομέα και βοήθησαν στην εκκλιση των σχολών του Σιμαζικού αγώνα αντίθετα με τους επιχειρηματίες και Κουσίλιν: οι οποίοι όχι μονάχα συνεργάστηκαν με τον κατακτητή αλλά πολέμησαν και τα κινήματα αντίστασης. Τους Δημοκρατές αυτούς εχόντες να θύσαν να τους υποστηρίξουμε και να συγκερασθούμε μαζί τους στενά. Οι συντηρητικοί, είπε ο κ. Μπάκερ μιλάν για εθνικά συμφέροντα, μα τη στιγμή που το λέγα αυτό σκέπτονται μονάχα τα δικά τους.

Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ Κ. ΚΡΙΠΣ

ΑΘΗΝΑ 17. — Χθες ο Έργατικός βουλευτής της άριστερας Κρίπς έξεφώνησε στο Χαλίφαξ προεκλογικό λόγο. Ο πόλεμος, είπε, είχε ως συνέπεια να στραφούν οι λαοί της Ευρώπης προς τα άριστερα συντεπώς η Αγγλία πρέπει να έχει Κυβέρνηση τέτοια που να εμπνεύσει συμπάθειες στις Κυβερνήσεις των διαφόρων χωρών. Το μεγαλύτερο σφάλμα που διέπραξε η Αγγλία το 18 ήταν που δεν προσκάλεσε στις Βερσαλλίες και τη Ρωσία. Αν τότε είχε προσκληθεί η Ρωσία δεν θα υπήρχε σήμερα πολωνικό ζήτημα ή ζήτημα των βαλτικών χωρών και ίσως να μη γινότανε και ο πόλεμος.

ΓΙΑΤΙ ΟΧΙ;

Η Ισπανία του Φράνκο έπαιξε θεατρίο στην οικογένεια των Ένωμένων Έθνών. Γιατί όχι; Το ότι στη Γερμανία ο Φασισμός απέθανε δε σημαίνει και πως έλειψε απ' τη γη! Ζει και βασιλεύει στα σιγατότερα των νικητών όπου ο Φράνκο ζαίρει πως έχει ισχυρότερο πρόβτατες και φίλους.

ΚΡΙΜΑ!

Είδησες απ' το Λονδίνο λέει πως οι 15 απ' τους 16 κατηγορούμενους Πολωνούς έμολογησαν την ένοχή τους. Κρίμα! Κ' είχαν ελπίσει τόσο οι φασίστες όλου του κόσμου πανού σ' αυτή τη δίκη, για πολιτικές περιπλοκές μεταξύ των Συμμάχων!

Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΒΕΛΓΙΟΥ

Η Βελγική Κυβέρνηση πρώτα κ' η Βελγική Βούλη ύστερα, έκαναν το καθήκον τους απέναντι στο Βελγικό έθνος, μόλις είδαν επικείμενο τον κίνδυνο της επιστροφής του δοσιλόγου Βασιληά τους. Απ' τη στιγμή αυτή οι εθόνες για ότι πρόκειται να συμβεί στο Βέλγιο, με την έπιτροπή του Λεσπάλου, βοράσου τάς, ύποκινητές της παλινόστρησης, που όλος ο κόσμος ζαίρει πως δεν είναι μόνο οι Βέλγοι αντίδραστικοί του Λονδίνου.

ΜΠΡΑΒΟ ΣΑΛΤΑ!

Ο δήμαρχος και το τέταρτο αεροσπασμό Συμβρόλια του έργάζονται ύπερ της πόλεως και του Λαοθί. Κατασκευάζουν βιαστικά μία φωτεινή (με έναν μάλιστα) κορώνα, που θα δείχνει ως την Ανατολή πως το Δημοσχεϊό μας αποτελεί τμήμα του Βασιλείου της Ελλάδας! Γιαυτό την Έθνικάτατη δουλία θα έρδισα στον μόνο 32 χιλιάρικα! Τι είναι 32 φωροχιλιάρικα! Μήτε από μιά δραχμή ρεφενές δε μας πέφτει! Αν βάλουμε μάλιστα κ' από μιά ακόμα θάποκτησει ο Δήμος μας κ' ένα άραμπά για τα σκουπίδια που δεν έχει και ποδ του χρειάζεται απαραίτητα.

ΠΕΡΙ ΗΘΙΚΗΣ

Το όργανο της ΕΔΕΛ μας μίλησε προχτές και περί... ηθικού καθήφορου. Η γνώμη της βαρύνει σ' αυτό το ζήτημα. Ψ παθός είναι ο καλλίτερος γιατρός. Κι αυτή με τον ηθικό καθήφορο που έχει πάρει, ζαίρει, από πέτρα, τι σημαίνει δημοσιογραφική ανηθικότητα και ιδεολογική πορνεία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΗΘΙΚΗ

Η παρθενική μας Δημοκρατία δικαιολογώντας την ένοχη σιωπή της, ύστερ' απ' τη βάρβαρη — διπλή μέσα σε 12 ώρες — λεηλασία των γραφείων του συνασπισμού των Κομμάτων του ΕΑΜ απ' τα γνωστά όργανα της τάξης και του νόμου μας φοβερίζει: «Θά γράψωμεν όταν έρθει η ώρα και την ώρα την καθήρριζομεν ήμεις κ.λ.τ.». Πέρβεργο! Και οι άφελεις άναγνώστες των έφημερίδων νομίζουν πως έργάζονται την έφημερίδα των

ΑΠ' ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ I

Ο Υπουργός Τουρισμού έκλήθη έπειγόντως στο γραφείο του κ. Προβουλουργού.

— Κύριε Υπουργέ, τι κάνετε μέχρι σήμερα για την ανάπτυξη της τουριστικής κινήσεως;

— Αμνηχανία, Διοταγμός ατιγιμασιός.

— Εγώ τίποτα. Κύριε Πρόεδρε, ένεκα του ο συναδέλφος Τσάτσος παρεμβαίνει στα καθήκοντά μου. Ως είναι γνωστόν διοργανώνω στην ύπαιθρο παραστάσεις με θέματα από τα περίφημα έργα του Αμπεύ «Βασιλείς των όρεών» πράγμα που έλπίζει να προσελκύσει πολλούς οπαδούς του Βίβερε περικολοζομέντε.

Το Πρόεδρο κ' ύστερ' έφάνησαν αίστασεις έπισιμότητας.

— Παρακαλώ κ' Υπουργέ, από τη είναι δουλειά δική σας η τουριστική μας κίνηση καθυστερεί έπισικυδόνως και αίτια φαντάζομαι να είναι τα ισχύοντα αντίκαθηφθέντα τουριστικά κέντρα της Γερμανίας, Νταχάου, Ορινεμπούργκ κλπ. που έκαναν μιντάρα μέχρι σήμερα τουριστικά μας από Ακράπολη, Παρθανώνα, γιά γιά, μη προσήσαν και

τις γνωστές πολιτικές αρχαιότητες. Είναι απαραίτητον λοιπόν προς αντιπερισπασμόν να οργανώσωμεν και ήμεις ανάλογα κέντρα. Εκλέξατε όθεν τοπον όπου κόσμον ν' άκοος και κόσμος να μη βλέπει; όπου.

— Κατάλαβα κ. Πρόεδρε, τίποτον μη χλοερόν ένθα θα εδρεύει πύσα λύπη όδύνη και στεναγμός.

— Ακριβώς κ. Υπουργέ. Βλέπω ύπαρχει άμοιβαία κατανόηση. Για το έμψυχον περιεχόμενον των κέντρων, θα συνηνοθητε με τόν συνάδελφόν σας της Δικαιωσώνης, τό δε Γενικόν Έπιταλαίαν θα σάε προμηθεύση τό τεχνικόν προσωπικόν δια την διακέδημοιν. Ηδη έκάλεσε όπο τα όπλα μερικός ηλικίας μηχανικου και φουρνναρέων.

— Φουρνναρέων είπατε κ. Πρόεδρε; Τι θα τους κάνωμε;

— Αυτοί θάναι για τα κρεμασόρια κ. Υπουργέ, άπαραίτητον έξάρτημα των τοιοούτων κέντρων. Τελευταία κρεασίον της Γερμανικής θηριωδίας; Κατάλαβε;

Κατάλαβε ο άνθρωπος και έφριξε. Ας ήταν κ' Υπουργός

ΚΑΚΟΣ

Υπεύθυνός συνείχητης και προϊστάμενος Τυπογραφείου Κυριακός Φομάς χιτσιακία. Εβάνω Σκάλα.

Νά αφαιδούν ελεύθεροι οι λαϊκοί αγωνιστές

